

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Яхьяева Гусейна Усмановича на тему «Развитие виноградно-винодельческого подкомплекса Республики Дагестан», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Виноградарство и виноделие является ведущей отраслью АПК Республики Дагестан. Регион входит в число основных производителей винограда и продуктов её переработки в Российской Федерации. Для эффективного развития виноградно-винодельческого подкомплекса необходима современная производственная база, направленная на устойчивое социально-экономическое развитие региона, поскольку углубление интенсификации производства способствует повышению эффективности производства винограда. Современные экономические условия требуют изыскания путей дальнейшего развития виноградарства и виноделия с применением инновационного подхода к организации внутри- и межотраслевого экономического пространства республики. В связи с этим необходимо комплексное исследование вопросов инновационного развития виноградно-винодельческого подкомплекса, что и обуславливает актуальность темы исследования.

Проведенное исследование (судя по автореферату) обладает не только практической направленностью, но и наличием элементов научной новизны. Автором выявлены особенности функционирования виноградно-винодельческого подкомплекса Республики Дагестан, определены современные тенденции развития виноградно-винодельческого подкомплекса региона, обоснованы стратегические параметры развития виноградно-винодельческого подкомплекса Дагестана, разработан концептуальный подход к созданию виноградно-винодельческого кластера.

Оценивая в целом весьма положительно материалы автореферата и завершенность исследования, тем не менее, следует отметить, что из текста автореферата не совсем ясно (с.15 автореферата), какие конкретные мероприятия должны быть осуществлены при создании кластерной структуры виноградно-винодельческой сферы Республики Дагестан.

В целом, материалы автореферата диссертационной работы Яхьяева Г. У. свидетельствуют о том, что он провел комплексное, законченное самостоятельное научное исследование, отвечающее требованиям ВАК РФ. Автор диссертационной работы заслуживает

присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством, профессор, профессор кафедры государственного и муниципального управления ФГБОУ ВО «Кубанский государственный аграрный университет имени И.Т. Трубилина»

 Мария Владимировна Зелинская

20.09.2018

Личную подпись тов. 

Начальник отдела 



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
Высшего образования «Кубанский государственный аграрный университет
имени И. Т. Трубилина»

Юридический адрес: 350044, Россия, г. Краснодар, ул. Калинина, 13
Телефон +7 (861) 221-52-39
E-mail manage@kubsau.ru
Сайт организации <https://kubsau.ru>